

U prostorijama Udruge veterana 4. gardijske brigade (Ruđera Boškovića 25) u Splitu, 2. ožujka 2023. godine, održan je šesti te ujedno i posljednji strukturirani dijalog „Zdravstvena skrb za branitelje u RH“ u sklopu projekta „Analiza društvenih faktora koji utječu na kvalitetu života braniteljske populacije – smjernice za budućnost“, prijavljenog u okviru poziva na dostavu projektnih prijedloga „Tematske mreže za društveno – ekonomski razvoj“, sufinanciranog sredstvima Europske unije iz Europskog socijalnog fonda.

Organizator navedenog događaja je Zbor udruga veterana hrvatskih gardijskih postrojbi u suradnji s projektnim partnerima – Zajednicom udruga hrvatskih branitelja liječenih od posttraumatskog stresnog poremećaja Republike Hrvatske i Udrugom veterana 4. gardijske brigade.

U ime organizatora nazočne su pozdravili Siniša Troha, predsjednik Zbora udruga veterana hrvatskih gardijskih postrojbi, Dušan Rogulja, član predsjedništva Zajednice udruga hrvatskih branitelja liječenih od posttraumatskog stresnog poremećaja Republike Hrvatske i Borislav Lapenda, predsjednik Udruge veterana 4. gardijske brigade. Ispred Ministarstva hrvatskih branitelja obratili su se prim. dr. sc. Kornelije Brkić, dr.sve.med, a predstavnici županije bili su zamjenik župana, gospodin Stipe Čogelja te pročelnik upravnog odjela za hrvatske branitelje, civilnu zaštitu i ljudska prava Splitsko-dalmatinske županije, dipl. ing. Damir Gabrić. U ime Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, sudjelovali su Anamarija Dobranić, voditeljica odjela za odabir operacija, Filip Stanković, suradnik za IKT te Domagoj Pavelić, suradnik za produkciju sadržaja. Opće informacije o projektu, sudionicima, strateškim ciljevima i provedenim aktivnostima iznijela je njegova voditeljica Ida Maček.

Prijedlog smjernica za razvoj javnih politika na temu „Zdravstvena skrb hrvatskih branitelja“, temeljenih nad istraživanjima i iskustvima s terena, predstavio je savjetnik tematske mreže za zdravstvo, mag. med. tech Stanko Šincek, naglasivši važnost preventivnih mjera, liječenja i palijativne medicine. Na smjernice se nadovezala magistrica psihologije Emilija Hlišić uz temu „Značaj društvenog sudjelovanja hrvatskih branitelja u razini kvalitete života“ i navela kako su društveno sudjelovanje i uključenost značajni aspekti života uz koji se vežu osjećaji kohezije i korisnosti te snažno utječu na njegovu kvalitetu.

Koordinatorica izrade smjernica i magistrica psihologije, Ivana Maslov, iznijela je prijedloge smjernica na temu dijaloga, nastale na temelju istraživanja javnog mnijenja u sklopu projekta, vezane za zdravstveno stanje hrvatskih branitelja te zdravstvenu skrb u Republici Hrvatskoj uz naglasak na to kako je poboljšati.

Predavanje o posttraumatskom stresnom poremećaju održali su specijalist psihijatar, dr. med, Anđelko Beg i dipl. psiholog Trpimir Jurić iznijevši definiciju, povijest te kliničku sliku bolesti od koje mnogi pripadnici ciljane populacije boluju. Nazočne su također upoznali s kriterijima za postavljanje dijagnoze, dijagnostičkim obilježjima, rizičnim i prognostičkim čimbenicima te načinima samog liječenja, dok je specijalist psihijatar, dr. med. Mariano Kaliterna predstavio zdravstvenu zaštitu u okviru i izvan standarda prava iz obveznog zdravstvenog osiguranja, također se nadovezavši na medicinsku rehabilitaciju i oslobađanje od sudjelovanja u troškovima zdravstvene zaštite iz obveznog osiguranja za hrvatske branitelje.

Projekt UP.04.2.1.06.0004 „Analiza društvenih faktora koji utječu na kvalitetu života braniteljske populacije-smjernice za budućnost“ sufinancirala je Europska unija iz Europskog socijalnog fonda. Razdoblje provedbe je 28. 10. 2020. – 28. 10. 2023., a ukupna vrijednost projekta i iznos sufinanciranja EU 476.577,83 eura. Nositelj projekta je Zbor udruga veterana hrvatskih gardijskih postrojbi, koji zajedno s partnerima iz civilnog društva i znanstvene zajednice provodi projekt sa svrhom doprinosa kvaliteti življenja hrvatskih branitelja i stradalnika Domovinskog rata.